

纽约世贸中心1号楼再成为纽约第一高楼

这是4月12日从空中俯拍的正在建设中的美国纽约世贸中心1号楼(照片右侧)。

4月30日,纽约世贸中心1号楼已建设到第100层,高度达到1271英尺(约合387.4米),超过了帝国大厦在安装天线前的381米,成为纽约第一高楼。纽约世贸中心1号楼设计高度为1776英尺(约合541米),预计将于2013年竣工。

新华社发



人类美好生活不可撼
本·拉丹毙命一年
撞机楼再现雄姿

奥巴马突访阿富汗

美国将公布缴获的部分本·拉丹文件

新华社喀布尔5月1日电(记者陈鑫)阿富汗媒体5月1日报道,美国总统奥巴马当天突访阿富汗,将与阿总统卡尔扎伊签署战略伙伴关系协议。但此消息尚未经官方证实。

据阿富汗“第一”电视台报道,奥巴马将与卡尔扎伊签署战略伙伴关系协议。阿富汗TOLO电视台在报道中说,奥巴马将与卡尔扎伊举行会晤。

阿富汗政府与美国政府4月22日草签了战略伙伴关系协议草案。两国总签署的协议将交双方立法机构审核,通过后再由两国总统签字生效。

此前,阿富汗政府与美国政府经过漫长的谈判解决了阻碍双方签署协议的两个主要问题,即巴格拉姆监狱管理权和夜袭问题。美阿双方分别于3月9日和4月8日签署协议,美方同意将巴格拉姆监狱管理权交给阿富汗政府,由阿富汗安全部队主导今后的夜袭行动。

现阶段,北约驻阿国际安全援助部队共有约13万名士兵,其中有约9万名美军士兵。按照奥巴马的撤军计划,2011年有1万名美军士兵从阿富汗撤军,今年9月底前还将有2.3万名美军士兵启程回国,最终目标是在2014年底前完成向阿富汗安全部队移交安全防务的工作。

据新华社华盛顿4月30日电(记者王丰丰 孙浩)美国总统国家安全与反恐事务顾问约翰·布伦南30日宣布,美国将于本周公布部分在“基地”组织领导人本·拉丹住所缴获的文件。他说,这些文件显示本·拉丹对“基地”组织在美国持续压力下的生存感到担忧,并考虑给组织改名。

布伦南说,美国将于本周在西点军校打击恐怖活动研究中心网站上首次公布这些文件。这些文件是美军特种部队从巴基斯坦阿伯塔巴德镇本·拉丹藏身住所带回文件的一部分。其中一份文件显示,由于“基地”组织大量中高层领导人被打死,本·拉丹对接替他们位置的低层领导人感到担忧,认为他们缺乏经验,可能重蹈覆辙。

此外,这些文件还显示,本·拉丹考虑过给“基地”组织更名。他认为,美国已经基本停止使用“反恐战争”这一说法,转而用“基地”组织来指代恐怖主义,这为“基地”组织造成了“形象问题”。

美国特种部队于2011年5月2日将本·拉丹打死。

俄胜利日阅兵夜间彩排



4月30日,参加俄罗斯卫国战争胜利日阅兵式的官兵在红场举行了夜间彩排。5月9日是俄罗斯卫国战争胜利日,首都莫斯科红场阅兵仪式是当天的主要庆祝活动。据悉,约14,000名俄罗斯官兵参加今年胜利日阅兵。

左图为俄罗斯士兵在首都莫斯科参加卫国战争胜利日阅兵式彩排。

下图为俄罗斯士兵驾驶坦克在首都莫斯科参加卫国战争胜利日阅兵式彩排。

新华社/法新



新闻看点



萨科齐起诉新闻网站
称其收受卡扎菲非法政治献金

4月30日,法国总统萨科齐在法国小城阿维尼翁举行的竞选活动上讲话。当天,距离法国总统选举第二轮投票还有6天,争取连任的现任总统萨科齐起诉法国一家新闻网站。该网站称萨科齐在2007年总统选举前收受利比亚卡扎菲当局5000万欧元(约合6630万美元)的非法政治献金。

野田访美 难为日美关系“加分”

国际观察

态防御合作”,这符合美国的新军事战略。

此外,美国正在极力寻找经济复苏的手段,这促使美日加强经贸合作。

另一方面,日本一直寻求与美国加强防卫合作,试图与美国一道在亚太事务中发挥主导作用。日本外相玄叶光一郎说,日美同盟开展富有成效、创造性的合作,对亚太地区来说极其重要。

分析指出,美日深化同盟关系各有所求。对美国而言,奥巴马政府正在推行“重返亚洲”战略,美国把日本视为值得信赖的伙伴,期望日本发挥积极作用,特别是在安全保障方面分担“责任”。美国之所以对日本有所要求,是因为美国财政赤字严重而不得不削减国防开支。野田和奥巴马在会谈后表示,日美将开展“形象问题”。

美国总统奥巴马4月30日在白宫同到访的日本首相野田佳彦举行会晤。

这是3年来日本首相首次对美国进行国事访问。分析认为,由于日美双方在普天间基地问题和日本加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)问题上存在分歧,野田此访要真正推动日美同盟的深化并非易事,因此访问的“加分”效果存疑。

美日两国领导人在会晤中重申两国的同盟关系,并表示着重在安全防务和经贸领域加强合作。

分析认为,美日深化同盟关系各有所求。对美国而言,奥巴马政府正在推行“重返亚洲”战略,美国把日本视为值得信赖的伙伴,期望日本发挥积极作用,特别是在安全保障方面分担“责任”。美国之所以对日本有所要求,是因为美国财政赤字严重而不得不削减国防开支。野田和奥巴马在会谈后表示,日美将开展“形象问题”。

美国特种部队于2011年5月2日将本·拉丹打死。

查韦斯再赴古巴接受治疗

这张委内瑞拉总统府提供的照片显示,4月30日,在西蒙·玻利瓦尔国际机场,委内瑞拉总统查韦斯(中)登机前往古巴前向人群挥手致意。

委内瑞拉总统查韦斯当地时间30日晚再度启程赴古巴,接受新一轮放射治疗。

新华社发



医药等领域。

奥巴马在4月30日的联合记者会上表示,希望野田佳彦能够努力使日本克服国内的政治障碍,在未来加入到美国推动的TPP谈判中来。不过,野田不敢在加入问题上轻易表态,此次在与奥巴马的会谈中仅仅表示将推进有关加入问题的双边谈判。

日本舆论认为,野田此访可能增强他在日本国内政坛的“威信”,但对于访问能否为两国关系“加分”或者能在多大程度上消除美日之间的分歧表示疑问。日本外务省一名高官直言不讳地说,野田访美充其量只能使民主党执政后降温的日美关系恢复正常。

有日本分析人士指出,解决普天间基地迁移和加入TPP问题的前提是政权根基稳定,但在国内反对声音强烈、内阁支持率跌入“危险水域”的困境下,野田心有余而力不足,只能更加重视内政而不是外交。(据新华社5月1日电)

马里政变军人称已控制局势

消息说战斗造成数十人死亡、上百人受伤

据新华社巴马科5月1日电(记者王子正)马里政变军人1日上午通过马里国家电视台、巴马科国际机场和政变军人驻守的卡迪军营。

据马里媒体报道,“红色贝雷帽”和政变军人的战斗从4月30日晚7时持续到5月1日凌晨4时,并有媒体称“红色贝雷帽”当晚控制了马里国家电视台和巴马科国际机场。马里医院方面消息说战斗造成数十人伤亡、上百人受伤,政变军人伤亡尤其惨重。

美菲确定共同战略目标

据新华社华盛顿4月30日电(记者易爱军)美国与菲律宾两国政府外长和防长30日在华盛顿举行首轮“2+2”会谈,确定了两国共同战略目标。美方重申依据共同防务条约对菲方的承诺和义务,并表示支持通过“和平、多边和外交渠道”解决海上争端。

这些目标包括:加强亚太地区和平、安全与繁荣;支持在东盟和东亚峰会等机制内加强合作,维护航行自由和无障碍的海上合法贸易,同意在国际法框架内通过“和平、合作、多边和外交渠道”解决海上争端。

北约峰会将宣布欧洲反导系统具备过渡能力

据新华社华盛顿4月30日电(记者王丰丰)美国白宫国家安全委员会负责欧洲事务的高级主任伊丽莎白·舍伍德-兰德尔4月30日说,美方计划在5月召开的北约芝加哥峰会上宣布,在欧洲部署的导弹防御系统已经具备过渡能力。

印度沉船事故 105人遇难

5月1日,在印度东北部阿萨姆邦,人们将一艘沉船的部分残骸拖到岸边。印度警方4月30日称,印东北部阿萨姆邦当天发生的沉船事故已经确认造成105人丧生,目前仍有大约100人下落不明。

新华社/美联